

Уважаемые Друзья, получили Ваши об'емистые послания со вложением фотографической карточки, спасибо за то и другое. Описание Вами положения вещей среди эмиграции и в оккультных кружках совпадает во многом с тем, что мы слышали из иных источников, так же и наше личное чувство давно уже подсказывало все это наблюдаемое Вами неблагополучие. Скажу откровенно, горю, что в упомянутой Вами Лиге заняты чтением и обсуждением книг Ж. Эт. Если эта Лига состоит из последователей Теос. Антроп. Кришнам, и Дынова, причем сознания этих последователей, судя по Вашему описанию находятся еще на той ступени, когда они исключают друг друга, то действительно не следовало вносить туда кн. Учения. Разве возможно изучать Основы Этики в атмосфере недоверия, раздражения и даже открытой враждебности? Мы не стремимся переводить книги Ж. Эт. на польский язык. В этой стране не изжито недоброжелательство ко всему русскому, возможно, что оно даже усилилось, потому лучше повременить и оставить их переваривать Антропософию и Теософию в немецкой и английской интерпретации. Именно следует оградить Учение и Имена Вел. Уч. от кощунства, потому прошу Вас оставить это Учение для себя, если оно поворотит Вашему сердцу, и обмениваться мыслями по поводу книг лишь с редкими друзьями, вроде Ант. Иооиф. Ян. и недавно ушедшего Преображенского. Между прочим, имя последнего мне было названо задолго до того, что мы о нем услышали. Сейчас же знаю, что на тонком плане он будет еще полезнее, чем был на земном. Учение распространяется Путиами Неисповедимыми. Со всех концов мира летят к нам вести от созвучных и горящих сердец, потому зачем отягощаться сознаниями невоспринимающими? Не полезнее ли отдать время и силы истинно нуждающимся в слове Света? Мы никого не собираемся обращать и принимаем лишь добровольно приходящих. Пусть каждый следует пути, который ему ближе.

Что касается указания, яко бы исходящего от Вел. Уч. К. Х., что Кришнамурти есть грядущий Мессия, то пусть не клеветают на Вел. Уч., но поищут поближе.

На Ваш вопрос почему Вел. Уч. не укажут на многие ошибки, совершавшиеся и

совершающиеся от вичу § 14 из Мира Огн.: "Спросят- почему не останавливаем те же-источники? Почему не выявляем тех, кто послания искажают? Отвечайте - если бы насильственно останавливать течение, по которому человечество идет, то изуверство перешло бы во зверство. Так злая, свободная воля течет, как лава, поглощающая в истории тех, кто ополчаются против Блага. Ведь насильственное явление не может дать человечеству пути праведного, потому все тонкие энергии могут восприниматься лишь огненным сознанием. Терпимость, истинно, удел огненного сознания. Конечно, нужно очищать всюду те грязные наслоения, и удел огненного сознания есть очищение рекордов пространства. Среди накоплений страниц писаний человеческих нужно будет отметить те пагубные рекорды, которые засорили мозг даже недурных людей. Так на пути к Миру Огненному нужно понять великое значение восприятия высших энергий и посланий тонких." Перечтите и §§ 11 и 12 и 15.

Вы спрашиваете - почему Вел. Уч. не укажут на значение Нового Учения? Они указывают тем, кто могут воспринять. Для этого нужно иметь сознание открытое. Вникните глубже в Учение и многое уяснится. Каждый вопрос освещен со многих сторон.

Также ложь, будто я называла Кришнамурти "сереньким". Я отрицаю Ледбитеровскую ересь в связи с отождествлением с Кришнамурти Высочайшей Индивидуальностью Учителя Мира, но "сереньким" никогда не называла его. Ко мне обращались кришнамуртисты, желавшие во чтобы то ни стало объединить группу, изучавшую А. И. с Учением Кришнамурти. Но так как Учение Ж. Эт. основано, прежде всего, на признании и почитание Иерархии Света, на высоком авторитете Учителей, то, конечно, невозможно было ожидать пользы от таких попыток. Я ответила письмом, которое и прилагаю для Вашего осведомления.

Именно, чем крупнее дух, тем шире и выше понимает он великий Закон Иерархии. Принцип Иерархии есть закон Космический. Вся Вселенная насыщена и существует и держится лишь этим Принципом. Каждая форма во Вселенной носит в основании своем ядро, каждый центр устремления живет на принципе Иерархии. Именно в Космосе существует подчинение низшему Высшему. На чем же основана эволюция? В книгах Учения сказано - из всех принципов ведущих принцип Иерархии самый мощный.

Каждый явленный сдвиг творится принципом Иерархии. Куда может направиться дух без Руки Ведущей? Куда может глаз обернуться и сердце обратиться без Иерархии?..

..Зерно духа насыщается космическим лучем Иерарха²... Именно признаком принадлежности к шестой расе и будет принятие закона Высшего Водительства, признание Иерархии во всем ее объеме.

Предоставьте людям их собственному неограниченному водительству, и устрашающая инволюция немедленно вступит в свои права. Да, на западе сейчас особенно восстают против всякого авторитета и дрожат за свою индивидуальность, которой, в большинстве случаев, не обладают, ибо пребывают в оковах предубеждений, предрассудков, атавизма и невежества. У многих знание духа минимально, и они проходят жизнь, водимые голосом низшей самости, который принимается ими за высшую интуицию. Разве не свидетели мы уже последствий таких безумий??

Я уже высказалась о сусальных видениях Ледбитера и отказываться от своих слов не собираюсь, но снова и снова повторяю их. Что же касается до утверждения Ледб. о том, что Гоби была раньше морем, то советую прочесть "Письма Махатм" и труды Е. П. Блаватской и тогда ясно станет откуда черпались им эти верные сведения. Беда в том, что все отрицатели, все спорщики, в большинстве случаев не знакомы с историей теософического движения и Основными Заветами, данными через Е. П. Бл. Знаю вдумчивых теософов среди французов, считающих, что именно Ледб. нанес наибольший удар теософическому движению в их стране. Аналитический ум француза не может примириться с ~~ребяческими~~ ^{субъективными} нелепостями, которые преподносятся Ледбитером, в качестве великих откровений.

Также ничего нет кощунственнее утверждения, что сила Тайнств настолько мощна, что нравственный уровень священника не имеет никакого значения, лишь бы в точности исполнены были формулы и соблюдена преемственность посвящения!::: Истинно тончайшее может быть воспринято лишь тончайшим. Именно при действии тончайших энергии нужна полная гармония или соответствие. Из грязного не сделаешь чистого. Истинно нечистый служитель не может произвести чистое действие. Самый утвержденный ритуал не освободит служителя от нечистого мышления. Так многие

ошибаются, полагая что внешний ритуал покрывает и внутреннюю мерзость. Никакие таинства без очищения сознания и соответствующих добрых дел не помогут никому и ничему. Запомнить нужно, что все лишь в сознании. Расширенное и очищенное сознание панацея и сезам ко всему. Также рассказы о всяких торжествах и посвящениях, на которых присутствовали те или иные лица, оставим на личной их ответственности.

Г-жа Адиса Бэйли издала несколько весьма интересных книг. Она не сообщает имени своего вдохновителя, потому если бы даже мы знали его, мы не имели бы права разоблачать его инкогнито. В своей Аркан Скул в Америке она поощряла изучение кн. Живой Этики.

Несколько книжечек Дынова я прочла, они не плохие. Но если бы Дынов был не только Адептом и еще Солнечной Иерархии/!!!/, но просто учеником Бел. Бр., он не мог бы запрещать читать и издавать Учение Жив. Эт. Не говоря уже о Братьях, но даже ученики Их не могут исключать друг друга. К примеру - ученики Вел. Уч. Иллариона, имеющие свой Центр в Америке, принимают Учение Ж. Эт., так же как и мы сердцем воспринимаем получаемое ими Учение от Их Вел. Уч. Именно отличие истинных учеников в том, что они умеют сами разбираться в сущности Учения, и им не нужны такие апостолы, как г. Памфоров.

Конечно, Вы правы, что людям не легко разобраться во всем обилии появляющихся сейчас самоъявленных адептов, но для этого и дано было через Е. П. Бл. Основы Учения Бел. Братства, но кто удосужился изучить их? все предпочли облегченные и удобные интерпретации, вместо того, чтобы направить свое внимание, именно, на Основные Заветы. Утверждаю, что Е. П. Бл. была единственной посланницей Бел. Бр., она одна ЗНАЛА. После нее было дано через Франца Ла Дью замечательное Учение Вел. Уч. Бел. Бр. Илар., но кто из наших соотечественников слышал о нем? Вероятно и г. Памфоров не получил разрешения упоминать о нем, впрочем, ^{что} вернее ничего не знает о нем.

Сейчас дается Океан Учения Жив. Эт., изучив их, человек будет вооружен на дальнейший путь, ибо сознание его расширится и распознавание станет сопутствовать ему на его жизненном пути.

Вы спрашиваете, каким образом высокий дух может заниматься обманом, выдавая себя за Учителя Белого Братства? Но, прежде всего, следует установить в чем заключается такой критерий? Критерий земной может очень различаться от критерия надземного. Святошество и приторная, часто лицемерная, доброта не будут признаком величия духа. Вернее судить о величии духа по его терпимости, вмещению и великодушию.

Удивительно сознание людское! они готовы поверить любому непроверенному, земному авторитету, передавшему им Весть, полученную яко бы из Высшего Источника, но когда весть эта окажется пустоцветом, то никто из них не подумает уличить передавшего ее им, но прежде всего поторопится обвинить Высший Источник! Еще раз спросу, почему искать ошибку в указании, исходившем яко "Можно указать, как считали Вел. Бр. темными силами. Можно перечислить, как самые ужасные бедствия приписывались Им. Как обвиняли их в насилии и угрозах. Особенно настаивали те, кто не желают слышать Слово Их. Люди доходят до такой меры лжи и кощунства, что скажут, что Вел. Бр. отрицали Христа! Можно ли поверить такому кощунству? Но, тем не менее, многие служители тьмы готовы сеять и такую клевету лишь бы раз'единить. Но каждый кто знает построение и состав Братства ужаснется такой клевете. Обычная клевета невежественна, но сами взрослые люди не брезгают повторять явную ложь. Можно было бы сказать - устыдитесь невежды! устыдитесь носители раз'единения! Спросите себя-не ошибаюсь ли? Но невежды не могут ошибаться, ибо они живут в ошибках и власть в них уже не могут." - Конечно и ошибки приписывались Вел. Бр. по своему усмотрению. Так проэкзаменуйте таких хулителей и отрицателей, и убедитесь, что основа их отрицания будет лежать в невежестве. Обычно те, кто не видят нового, не ведают и старого. Наблюдательный, зоркий ум может усмотреть новое в каждом обиходном явлении, но такая привилегия принадлежит уму открытому и не отрицающему. Каждая эпоха выдвигает понятия, необходимые для следующей ступени эволюции и вот эти понятия и подчеркнуты в кн. Д. Эт., именно - Сотрудничество или Кооперация, Женское Движение, значение Мысли и изучение Психической Энергии. Лучшие и наиболее восприимчивые умы уже звучат на эти вибрации, и мы счастливы отметить это.

Огонь и психическая энергия неделимы, ибо последняя есть качество огня. Психическая энергия есть энергия всеначальная.

Также верно, что для правильного усвоения учения необходимо внутреннее осознание. Конечно, когда сознание открыто и освобождено от предубеждений и всякого атавизма, то восприятие значительно облегчается. Но в большинстве случаев именно люди, поработанные предубеждением, больше всего твердят о необходимости свободного восприятия, не замечая своей связанности уже в одной такой боязни признать чей-то авторитет. Именно ограничение их и поработение заключается в этой боязни.

Свободный ум не боится поработения, ибо он всегда открыт к восприятию и новому накоплению.

Конечно, Учение Жив. Эт. как и все существующие Учения, религии и системы философии пришли с Востока или же явились отголосками Восточной мысли. Пусть назовут самостоятельную западную философию или религию. Ведь и христианство пришло в Востока, и Христос был азиат.

Отказывающиеся от веры в существование Бел. Бр. отказываются от величайшей Идеи и Красоты, до которой когда либо поднималась человеческая мысль. Бел. Братство мечта человечества, твердныя знания и сокровищница Жизни^едательной Энергии. Истинно - лишь этими Держателями жив мир и человечество его.

Спрашивающий какое отношение имеет Бел. Уч. К. Х. к учению Жив. Эт., видимо, не представляет себе, что есть Бел. Братство? Разве возможно, чтобы один Брат отвергал Учение, даваемое другим Братом? Истинно люди даже не вмещают смысла понятия Братства. Те, кто могут считать своим Учителем только Христа, будем приветствовать так же, как и других следующих за Конфуцием, Буддой, Кришной, Зороастром, Майтреей. Но будем просить их, действительно, изучить Учение Иисуса Хр. и приложить его в жизни, тогда никакие раз^еединения не будут происходить, ибо, истинно, все великие Заветы исходят из Единого Источника. Помните, как в Учение сказано. Если спросят-кто больше Будда или Христос? отвечайте - невозможно измерить дальние миры, можно лишь восхищаться их красотой".

Вспоминается характерный случай, происшедший в наших краях. Один мусульманин

попросил дать ему Евангелие, чтобы ознакомиться с христианским учением. Прочтя его, он с удивлением сказал - я прочел евангелия внимательно, но не нашел в них ничего, чтобы отвечало современному христианству? - Вот, именно, это то и следует иметь ввиду тем, кто желают следовать истинному Учению Иисуса Христа.

Также скажите обижающимся на то, что грядущая эпоха названа эпохой Майтрейи, а не эпохой Христа. Понимают ли они вообще значение этих Имен? Если бы они больше знали, то и не обижались бы. Грядущая эпоха будет находится под лучами Трех Владык - Майтрейи, Будды и Христа. Еще раз приходится пожалеть, что все обижающиеся так мало знакомы с основами, данными через Е. П. Блаватскую. Впрочем, может быть многие из них не смогли бы переварить их и еще хуже стали бы кощунствовать. Атавизм необычайно силен в некоторых людях. Ум их никак не может выйти на новый путь, старые колеи останавливают всякое продвижение, но они не замечают этого. Вот почему процесс эволюции так медлен, равновесие нарушается, и человечеству приходится платить за свою косность переживанием страшных потрясений революции.

Вообще все собирающимся не для того, чтобы честно ознакомиться с преподанными высокими Заветами, но лишь для критики, можно сказать словами Учения! "Когда советуется держать единение, не будет такое указание лишь нравственным поучением. Раз'единение подобно самой отвратительной разноголосице. Ничто так не поражает пространство, как диссонанс, но когда люди преисполняются злобными раз'единениями, немедленно полкчаются разрушительные разгромы в пространстве. Такие люди вредят не только себе, но и создают пространственную карму, вовлекая в нее многих себе подобных. Ужасно бороться с таким новорожденным хаосом. Люди, вносящие раз'единение, называются создателями хаоса. Тяжки последствия таких злобных поносителей. Борьба с ними бывает тяжелее, нежели столкновения с некоторыми пространственными токами. Везде, где приходится встречаться со свободной волею человека, там происходит особая затрата энергии. Мощь свободной воли велика. Она равняется самым мощным энергиям. Люди могут в злобе достичь разрушения слоев Астрала. Сколько усилий опытных ткачей понадобится, чтобы залечить эти раны пространства.

Мы должны бороться против раз'единения. Не песнопение с арфами, но труд и борьба!

Теперь что касается прописных букв в местоимениях, встречаемых в кн. Учения, то вина моя, если вообще это вина, ибо пишу так из глубочайшего почитания и уважения к Вел. Образам. Неужели г. Памфоров ^{мне} думает, что Вел. Уч. ^{самими} сами пишут все книги Учения? Но для успокоения г. Памфорова, так возмущающегося этими прописными буквами, скажу, что в письмах Вел. Уч. прописных букв не встречается. Но что за перл утверждение г. Памфорова, что "употребление прописной буквы в местоимении не позволял себе даже Сам Христос/!!!!!!:" Что это дикое и грубое невежество или просто наглая оценка аудитории, сидевшей перед ним? Также этому невежде следовало бы сказать, что Мудрость и Любовь синонимы в понимании каждого культурного человека. Но любовь без мудрости есть просто кандидатура в сумасшедший дом. Неужели же находятся люди спокойно выслушивающие ^{то} такие нелепости?

Относительно ошибок в книгах Учения могу сказать, что они встречаются несомненно, и к прискорбию в первом издании А. И. их довольно много, так же как и пропусков. Но сейчас уже вышло второе, исправленное и дополненное издание этой книги. Но, конечно, малые опечатки встречаются и в других книгах. Каждый, внимающий в смысл, легко разберется в них. Я еще не встречала печатного труда, в котором не было бы опечаток.

Конечно, сожалею, если Антон Иос. так невоздержан, как Вы пишете. Знаю, какой вред наносит каждая невоздержанность, но все же Ант. Иос. так искренен в своем устремлении, что сердце мое не может слишком порицать его, особенно, прочтя Вашу характеристику остальных членов Лиги.

Думаю, что Ант. И. выписался из Лиги по моему совету. Еще раз скажу невместно на подобных раз'единенных собраниях обсуждать кн. Учения. Зачем кошунствовать? Тяжка карма кошунников.

Также не сетуйте на то, что Ант. И. не сообщал Вам нашего адреса. Я очень просила его никому не давать. Ведь мы завалены корреспонденцией. Нет возможности всем отвечать. А ведь у нас, кроме этого, имеются очень ответственные и срочные работы. Все наши ближайшие друзья и сотрудники понимают это и всячески старают-

ся оберечь нас от этого потока писем со всех концов света.

Конечно, защита родины есть прямой долг каждого человека. И благо воину той страны, которая не является нападающей. Защита родина требует разных средств и защитных мер, никто не может отрицать это. Но нужно стараться по возможности избегать средств всеистребляющих, как например, газы, которые уменьшают жизнеспособность всей планеты. Преступное безумие захватчиков не имеет никакого оправдания. Толкающие весь мир на изобретение лишь средств для омерзительных разрушений, истинно не заслуживают имени людей.

Но пока человечество не осознает своего места и назначения в Космосе, пока не будут приняты закон перевоплощения, закон кармы и усвоена обоюдная зависимость всего сущего следовательно и соответственная великая ответственность человека; пока не будут осознаны Миры надземные и воспринята Иерархия Света; пока Мысль не получит признания и духовный синтез не займет первенствующего значения ^в жизни государства, до тех пор не будут осуществлены мир, свобода и счастье человека, и великое Служение Общему Благу останется в пределах отвлеченности. Но не возопит дух человека и не обратит взора к Высшему Водительству, не пройдя через все ужасы бедствий и катаклизмов, вызванных его же безумием. Именно в этом безумии страшного раз'единения и нетерпимости, и отказа от принятия новых высших энергий, направляющих весь мир к дальнейшим ступеням эволюции, и следует искать космическую причину и смысл всех потрясений и катаклизмов, посещающих нашу злосчастную планету.

Будем надеяться, что грядущая эпоха с ее особенными сочетаниями космических лучей принесет новое пробуждение сознания, и новое поколение осознает всю преступность зачинщиков самоистребления и не только посредством пушек и газов, но, главным образом, через раз'единение и недопустимые злобные и убийственные мысленные посланки. Ведь убийств от злобных посылок гораздо больше, чем от пушек. Но и эта истина еще недоступна человечеству.

Теперь относительно Портрета Вел. Уч. Портрет этот продается в любом теософическом Общ. Потому его очень легко достать. Что же касается до собственноруч-

ной подписи, то неужели Вы серьезно думаете о ней? Никогда это не делалось и не делается Вел. Вл. Также и все существующие Портреты не передают истинного Облика Владык.

Теперь вопросы Вашей супруги. 1/ Руководств к развитию третьего глаза не знаю. Но вообще всякие руководства для открытия центров крайне вредны. Для естественного открытия они и не нужны, Ибо оно приходит при чистоте жизни и самоотверженной отдаче себя на служение общему благу.

2/ Конечно сидеть долго на солнце с непокрытой головой очень вредно.

3/ При истинном духовном под^еме слез не бывает. Слезы вредны для зрения и для видений.

4/ Делиться переживаниями духовными можно и даже нужно, но следует очень разбираться в них. Нужно помнить о влиянии низшего манаса на видения недисциплинированных психиков.

5/ Помещать в журнал можно, зависит от значительности видений.

6/ Относительно явлений паутин и прочих явлений следует посоветоваться с окулистом.

7/ Следует обратиться к доктору. Вероятно у Вас переизбыток желудочных кислот. Испробуйте небольшие дозы двууглекислой соды. Начните два раза в день по пол кофейной дожке.

8/ Попробуйте принимать каждый день легкий отвар валериана.

9/ Двууглекислая сода помогает и при болях подложечки.

10/ Самообладание необходимо, без него не может быть духовного продвижения.

11/ Сейчас очень многие жалуются на сухость в горле. Это одна из огненных д^емий которые будут усиливаться. Приемы теплого молока с содой и валериан и тут помогают.

12/ Все описываемые Вами ощущения могут быть от самых разнообразных причин, не зная Вас лично, мне трудно указать на истинную причину их. Но следите за здоровьем.

Думаю, что покрываю большую часть Ваших вопросов. Ваши ответы и возражения в большинстве случаев правильны. Ознакомившись еще лучше с Учением, найдете ответы на все поставленные Вам вопросы, тем более что отрицатели в большинстве случаев стереотипны. Имеете ли Вы все книги Учения? Сейчас уже высылаю для печатания первую часть Братства. Прочтя ее, пусть члены "Братской" Лиги устыдятся. Как дело обстоит у них сейчас, следовало бы заменить определительное.

В заключение скажу не миссионерствуйте, не зазывайте, но встречайте сердечно искренно ищущие души. Каждое навязывание принесет лишь вред.

Между прочим, понимаю, что ки. Клизовского кому то пришлось не по вкусу - не слишком приятно, когда вам наступают на больные мозоли.

Закончу мое длинное послание пожеланием Вам бодро и мужественно проходить жизненный путь, облегчая его себе применением Заветов Учения -

Пусть будет Вам светло.

Уважаемые друзья, получили Ваши пространные доклады и об'емистое письмо с поставленными мне вопросами. Конечно, теперь Вы должны признать насколько я была права, советуя Вам не разбирать Учение среди явно враждебного элемента. Также Вы можете убедиться что мое первое письмо к Вам остается в полной силе, ибо содержит ответы почти на все вновь поставленные вопросы. Вы пишете, что кто то спрашивает-кем и каким образом дается Учение? Ответ на первый вопрос дан в Учении, Автор которого называет себя в нескольких книгах. Ответ на второй также дан на многих страницах тех же книг. Все подобные вопросы показывают как мало внимают вопрошающие в читаемое ими. (Вам отвечу, что) Учение передается обычно яснослышанием, но не путем вдохновения, которое имеют ввиду большинство вопрошателей. Самое сокровенное, конечно передается на сензаре. Но вообще не могут быть ограничены способы передачи, ибо область духа беспредельна. Аптека не приложима там, где мы прикасаемся к тончайшим энергиям.

Тех же, кто заботится - не вкравлись-ли искажения в Учение можно спросить - неужели же у них не являлась мысль, что ~~Ведь~~ Учителю также легко указать на ту или иную вкравшуюся ошибку, как и дать следующую страницу? Ведь ритм Учения продолжает нарастать. К сожалению, ошибки печатника и переписчика неизбежны. Но они были исправляемы, как Вы знаете. Я не знаю ни одной книги, которая не имела бы опечаток, особенно в наше время утраты качества во всем.

Также я достаточно ознакомлена с бездною человеческой природы или сознания и знаю, что никакие уверения, никогда никого не убеждали. Лишь личное внутреннее убеждение, имеющее основание в накоплениях прошлых существований, может помочь распознать истину. Потому, конечно, и мои утверждения никогда не будут приняты сомневающимися. Очень прошу Вас утвердиться в том, что мы никого не собираемся обращать и всеми силами души восстаем против всякого навязывания книг "Живой Этики". Пусть каждый идет своим путем. Прочувствовать истину Учения и возгорется

сердцем на встречу Зову Учителя могут лишь те, кто в прежних своих жизнях приближался к Учению и к Вел. Учителям. Среди подходящих впервые всегда много шатаний и сомнений. Но там, где сомнение, там не возжечь огней сердца. Сомнение есть самый страшный яд. Ничто и ни в какой области не может быть совершенно приналичии сомнения. Ни одно открытие не могло бы быть сделано, если бы исследователь сомневался в правильности своей теории.

Те, кто хотят следовать исключительно Христу, - и должны следовать Ему. Но пусть отдадут себе ясный отчет какому Христу хотят они служить? Христу евангельскому или же Христу позднейших церковников? В этом осознании уже будет сдвиг сознания. Никто из Великих Учителей никогда не будет умалять ни одного Основоположника древних или позднейших религий, ибо, истинно Одно и то же Эго неоднократно воплощалось в некоторых из Них.

Оповещать же широко Иерархическую последовательность Великих Учителей никогда не разрешалось. Вдумчивый ученик вполне отдает себе отчет во вреде таких оповещений раньше срока в руках сомневающихся и враждебных. Только новички, не понимая, что на конце каждого неосторожного слова может висеть жизнь многих людей, задают вопросы, ответы на которые в древнейшие времена давались во времена висших посвящений. Людское сознание с тех пор мало изменилось и во многом стало, увы, даже грубее.

Если г- Л. утверждает, что ~~в ему в письме нечто сообщила~~, то, пожалуйста, попросите его прочесть Вам мое письмо к нему.

Также если я скажу, что мы встречали Учителей в Их физическом и тонком теле, то не сомневаюсь, что и это мое утверждение вызывает бурю негодования и протестов в известном лагере. Но, тем не менее, это истина. Но поговорка, что нет хуже слепых и глухих, нежели те, кто не желают видеть и слышать, уже давно стала truismом.

Вы пишете, что есть люди, которые возмущаются встречающимся в первой книге утверждением - "Любите Меня", и считают это каким то навязыванием. На это ответу - вероятно, сердца таких людей окостенели и они не знают, что есть горе-

ние сердца, что есть пламенная любовь ученика к Учителю, и какую радость дают эти слова Учителя пылающему сердцу ученика. Ибо этим своим утверждением Учитель не только принимает любовь ученика, но и приближает его, и поощряет его следовать этим кратчайшим, царственным путем. Тонкие струны сердца и только закаленные на огнях его, могут они передать нам тайнозвучные мистерии бытия человеческого. Ничто грубое, ничто требующее, сомневающееся, отрицающее и издевающееся не найдет ключа ни к одной тайне бытия высшего. Отсюда такая ненависть иссохших сердец ко всему светлому, радостному, напоенному высшей красотой преданности и любви к Иерархии.

Сожалеем, если мое суждение о некоторых книгах (Ледб.) больно огорчило хорошего человека, но взять их обратно не могу. Было бы нечестно с моей стороны хвалить то, что я знаю, как искажение истины. Так же напрасно кто то утверждает о нашем явном недружелюбии к теософам, ибо это неверно. Отношение наше к теософам было всегда самым дружественным и среди них мы имеем не мало друзей. Многие Теософы читают книги Учения. Вероятно, Вам неизвестно, что существуют многочисленные теос. группы, которые часто совершенно исключают друг друга. Но, конечно, прискорбно, что имеются такие теософы, которые говоря отрицательно о книгах Учения, в то же время, не прочли ни одной из них. Но кто же из уважающих и считающих себя образованными людьми будет критиковать и отзываться недружелюбно о том, чего он вообще не знает, или ^{отзываться и} ^{с чем} только поверхностно ознакомился? Будет ли такая критика основана на истине? Не имеют ли читатели права требовать хотя бы примитивную честность от критиков?

Но, как сказано никогда еще ни одно Учение не было поднято друзьями, всегда и во всем помогает ярость врагов. Джины строят храмы. Даже от Христа требовали знамения с неба и обвиняли Его в том, что Он "изгоняет бесов силой князя бесовского". Перечтите еванг. от Луки гл. 11 ст. 15. Как ни странно, но нападают на кн. Учения и громче всего заявляют свои возражения именно те, кто его не знает, также как и своих священных писаний.

Мы преклоняемся перед Е. П. Бл., этой мученицей, и всем сердцем принимаем

все принесенное ею, так же как и Тэмпл Тичинге данные Учителем Ил. через посредство Франца Ла Дью, но и об это я уже писала.

О тех же кто из личной обиды на мое суждение о книгах Ледб. отказывается читать их. 'Живой Этики' остается лишь пожалеть. Мы никогда не отказываемся читать ни одной предложенной нам книги, чтобы какнибудь не пройти мимо ценной жемчужины. Но распознавание всегда и во всех Учениях полагалось в основу ученичества. И учение Е. П. Бл. особенно настаивало на таком распознавании, которое заключается в огнях сердца. ^{субститутом} Итак, еще раз скажу, что все связанное непосредственно с Е. П. Бл., глубоко почитается нами. Снова и снова остается пожалеть, что видимо, польские и русские теософы не знают не только полного собрания трудов Е. П. Бл., но не осведомлены и о всей истории теософического движения. Много света пролилось бы, если бы такие книги, как большой том в 900 стр. "Письма Махати к Синнетту" и такой же том "Писем Е. П. Бл. к Синнетту" стали доступны русским и польским теософам. ^{субститутом} Именно многое стало бы на место. Чтобы судить, нужно знать.

О книге Ледб. "Учителя и Путь" я уже писала в моем письме к А. М. Ас., выдержки из которого он поместил в своем журнале. Повторю еще раз, что все, что содержит в себе эта книга ^{на основании} на основании записей Е. П. Бл. прекрасно, так же как и все выдержки, приводимые ^{из} Ледб. буддийского Ламрина. Но все сцены посвящения и описания Учителей представляют собою просто гротеск!! В недавно вышедшей книге "Из Ит Теософи Т" Вуиа, бывшего секретаря Ледб. имеется описание, как он вместе с Ледб. компилировал эту книгу.

Пишу Вам это доверительно. Не огорчайте тех, которым книга эта приносит радость. Но если много таких, которым книга эта принесла радость, то, м. б., еще больше ценнейших сотрудников из высоко интеллигентного класса ученых, которых она отвратила от Теософии. А какой сдвиг в сознании масс могли произвести такие умы через принятие теософии! -

Есть и такие приближающиеся к Свету, которым сейчас нужны лишь романы Крыжановской и рапсодии Сент-Ив Д'Альвейдера. Каждый может воспринять лишь по соз-

нению, потому нельзя насильно тащить в рай. И об этом я уже писала и переслала Вам копию такого письма.

Что же касается до обвинения меня в том, что я нетерпима к Т. Общ., то это обвинение с больной головы на здоровую. За долго до появления в журнале Окк. и Иог. выдержек из моего письма, я кот. я говорю о моем отношении к некоторым ин. Лид., я имела письменные доказательства, пересланные мне друзьями о том, как некоторые теос. авторитеты высказывались против 'А. И.' и запрещали их читать своим последователям! Неужели они отрекутся от своих написанных слов? Всем хочется снзвать - будьте добрее, и многое облегчится.

В Учении указано о каноне Господом твоим, потому тем кто, принимая Учения, не могут воспринять Источника его или же тех, через кого оно передается, скажите, чтобы они и не тревожили себя этими вопросами. Пусть для них не будет ни Источника, ни посредников. Пусть лишь содержание Учения само говорит за себя.

Конечно согласна с Вами, что отказ от принятия Источника лишает слова Учения высшего магнита, магнита сердца и высшей Красоты. Но отказ от признания посредников умалить Учение не может. Потому очень прошу Вас заверить всех, что я не претендую ни на какой авторитет и прошу забыть о моем существовании.

Итак, в заключение еще раз должна снзвать, что на все приведенные Вами возражения слушателей и участников кружка 'А. И.' имеются точные ответы в книгах Учения. По возражениям и вопросам ясно, что никто не потрудился основательно ознакомиться со всеми до сих пор изданными четырнадцатью книгами Учения.

Вы спрашиваете кто называет великими Могулами? Так называют в Индии династию, вышедшую из Туркестана и ведшую свое начало от Тимурлана. И этой династии принадлежал и Великий Акбар.

Братство Света основано на единении и потому все участники Его объединены в единой Твердине.

Книжка Андриаса с портретом Махати у меня имеется. Книжечка эта в большой мере основана на Ледбитерском описании Махати. Всеми силами души восстаю про-

тив изображения Великого Венецианца. Мне кажется, что каждый в ком не заглушено окончательное чувство красоты, не может не восстать против изображения Махатмы в европейском пиджаке!!! Кроме того, великий Венецианец никогда не был художником П. Вероназом. Имеем записи о том, Кто был этим Великим Венецианцем и почему Он так назван. Нужно иметь постоянное и непосредственное общение с Вел. Уч., чтобы правильно истолковывать разнообразные психические проявления. И об этом сказано в Учении. Особенно много ошибок получается через так называемое автоматическое письмо. Могу сказать, что именно способ автоматического письма совершенно из^ят из употребления среди принятых учеников. Об автомат. письме тоже сказано в "А. Иогe".

Если председатель Р. высказался за закрытие кружка 'А. И.', то только приветствую это, ибо тяжка атмосфера раз^единения и кощунства, и может получиться лишь величайший вред, вплоть до тяжких заболеваний.

Итак, прошу не упоминать наших имен и не ссылаться на наш авторитет среди посетителей Души.

И. у. м. Если Учение Вам близко, то Вы не будете вносить его на базар. -

Желаю Вам от всей души выйти поскорей из тяжелой атмосферы.

Всего светлого

Σ. Р.

Сейчас просмотрела копию моего письма к В. И. Ливск. и вижу, что я писала ему о чувствознании, накопление которого дает нам возможность проникать в самую сущность вещей. Именно чувствознание есть единственный критерий при суждениях и распознавании как самого высокого, так и самого низкого. Но нигде не приравнивала я чувствознание к вдохновению или же иеровдохновению. Также как не писала о том, что Учение вообщается путем вдохновения. Учение передается через яснослышание. Но, конечно, лишь накопленное чувствознание дает возможность общения с Учителями и получения Океана Учения.

Уважаемые друзья получили Ваши пространные доклады и об'емистое письмо с поставленными мне вопросами. Конечно, теперь Вы должны признать насколько я была права, советуя Вам не разбирать Учения среди явно враждебного элемента. Также Вы можете убедиться что мое первое письмо к Вам остается в полной силе, ибо содержит ответы почти на все вновь поставленные вопросы. Вы пишете, что кто то спрашивает-кем и каким образом дается Учение? Ответ на первый вопрос дан в Учении, Автор которого называет себя в нескольких книгах. Ответ на второй также дан на многих страницах тех же книг. Все подобные вопросы показывают как мало внимают вопрошающие в читаемое ими. Вам отвечу, что Учение передается обычно испослышанием, но не путем вдохновения, которое имеет ввиду большинство вопрошателей. Самое сокровенное, конечно передается на сензаре. Но вообще не могут быть ограничены способы передачи, ибо область духа беспредельна. Аптека не приложена там, где мы прикасаемся к тончайшим энергиям.

Тех же кто заботится - не вкралась-ли искажения в Учение можно спросить - неужели же у них не являлась мысль, что Вед. Учителю также легко указать на ту или иную вкраивуюся ошибку, как и дать следующую страницу? Ведь ритм Учения продолжает нарастать. К сожалению ошибки печатника и переписчика неизбежны. Но они были исправляемы как Вы знаете. Я не знаю ни одной книги, которая не имела бы опечаток, особенно в наше время утраты качества во всем.

Также я достаточно ознакомлена с бездной человеческой природы или сознания и знаю, что никакие уверения, никогда никого не убеждали. Лишь личное внутреннее убеждение, имеющее основание в накоплениях прошлых существований может помочь распознать истину. Потому, конечно, и мои утверждения никогда не будут приняты сомневающимися. Очень прошу Вас утвердиться в том, что мы никого не собираемся обращать и всеми силами души восстаем против всякого навязывания книг Живой Этики. Пусть каждый идет своим путем. Прочувствовать истину Учения и возгорется

сердцем на встречу Зову Учителя могут лишь те, кто в прежних своих жизнях приближались к Учению и к Вел. Учителям. Среди подходящих впервые всегда много шатаний и сомнений. Но там, где сомнение, там не возжечь огней сердца. Сомнение есть самый страшный яд. Ничто и ни в какой области не может быть совершенно приналичии сомнения. Ни одно открытие не могло бы быть сделано, если бы исследователь сомневался в правильности своей теории.

Те, кто хотят следовать исключительно Христу, - и должны следовать Ему. Но пусть отдадут себе ясный отчет какому Христу хотят они служить? Христу евангельскому или же Христу позднейших церковников? В этом осознании уже будет сдвиг сознания. Никто из Великих Учителей никогда не будет умалять ни одного Основоположника древних или позднейших религий, ибо, истинно Одно и то же Это неоднократно воплощалось в некоторых из Них.

Оповещать же широко Иерархическую последовательность Великих Учителей никогда не разрешалось. Вдумчивый ученик вполне отдает себе отчет во вреде таких оповещений раньше срока в руках сомневающихся и враждебных. Только новички, не понимая, что на конце каждого неосторожного слова может висеть жизнь многих людей, задают вопросы, ответы на которые в древнейшие времена давались во времена высших посвящений. Людское сознание с тех пор мало изменилось и во многом стало, увы, даже грубее.

Если г- Л. утверждает, что я ему в письме нечто сообщила, то пожалуйста попросите его прочесть Вам мое письмо к нему.

Также если я скажу, что мы встречали Учителей в Их физическом и тонком теле, то не сомневаюсь, что и это мое утверждение вызывает бурю негодования и протестов в известном лагере. Но, тем не менее, это истина. Но поговорка, что нет хуже слепых и глухих, нежели те, кто не желают видеть и слышать, уже давно стала truismом.

Вы знаете, что есть люди которые возмущаются встречающимися в первой книге утверждением - "Любите Меня", и считают это каким то навязыванием. На это ответу - вероятно сердца таких людей окостенели и они не знают, что есть горе-

ние сердца, что есть пламенная любовь ученика и Учителю и какую радость дает эти слова Учителя плающему сердцу ученика. Ибо этим своим утверждением Учитель не только принимает любовь ученика, но и приближает его и поощряет его следовать этим кратчайшим царственным путем. Тонки струны сердца и только закаленные на огнях его, могут они передать нам тайнозвучные мистерии бытия человеческого. Ничто грубое, ничто требующее, сомневающееся, стрижущее и издевающееся не найдет ключа ни к одной тайне бытия высшего. Отсюда такая ненависть иссохших сердец ко всему светлому, радостному, напоенному высшей красотой преданности и любви к Иерархии.

Сожалею, если мое суждение о некоторых книгах Ледб. больно огорчило хорошего человека, но взять их обратно не могу. Было бы нечестно с моей стороны хвалить то, что я знаю, как искажение истины. Так же напрасно кто то утверждает о нашем яко бы недружелюбии к теософам, ибо это неверно. Отношение наше к теософам было всегда самым дружественным и среди них мы имеем не мало друзей. Многие Теос. читают книги Учения. Вероятно Вам неизвестно что существует многочисленные теос. группы, которые часто совершенно исключают друг друга. Но, конечно, прискорбно, что имеются такие теософы, которые говоря отрицательно о книгах Учения в то же время, не прочли ни одной из них. Не кто же из уважающих и считающих себя образованными людьми будет критиковать и отзываться недружелюбно о том, чего он вообще не знает, или только поверхностно ознакомился? Будет ли такая критика основана на истине? Не имеют ли читатели права требовать хотя бы примитивную честность от критиков?

Но как сказано никогда еще ни одно Учение не было поднято друзьями, всегда и во всем помогает ярость врагов. Джинны строят храмы. Даже от Христа требовали знамения с неба и обвиняли Его в том, что Он "изгоняет бесов силою князя бесовского". Перечтите еванг. от Луки гл. 11 ст. 15. Как ни странно, но нападают на кн. Учения и громче всего заявляют свои возражения именно те, кто его не знает, также как и своих священных писаний.

Мы преклоняемся перед К. П. Бл., этой мученицей, и всем сердцем принимаем

все принесенное ею, так же как и Тампль Тичинге данные Учителем Ил. через посредство Франца Ла Дью, но и об это я уже писала.

О тех же кто из личной обиды на мое суждение о книгах Ледб. отказывается читать их. Дивой Этики остается лишь пожалеть. Мы никогда не отказываемся читать ни одной предложенной нами книги, чтобы какнибудь не пройти мимо ценной жемчужины. Но распознавание всегда и во всех Учениях полагалось в основу ученичества. И учение Е. П. Бл. особенно настаивало на таком распознавании, которое заключается в огнях сердца. Итак, еще раз скажу, что все связанное непосредственно с Е. П. Бл. глубоко почитается нами. Снова и снова остается пожалеть, что видимо, польские и русские теософы не знают не только полного собрания трудов Е. П. Бл., но не осведомлены и о всей истории теософического движения. Много света пролилось бы, если бы также книги, как большой том в 900 стр. "Письма Махати к Синнетту" и такой же том "Писем Е. П. Бл. к Синнетту" стали доступны русским и польским теософам. Именно многое стало бы на место. Чтобы судить, нужно знать. О книге Ледб. "Учителя и Путь" я уже писала в моем письме к А. М. Ас., выдержки из которого он поместил в своем журнале. Повторю еще раз, что все, что содержит в себе эта книга на основании записей Е. П. Бл. прекрасно, так же как и все выдержки приводимые ^{из} Ледб. буддийского Ламрина. Но все сцены посвящения и описания Вел. Учителей представляют собою просто гротеск!! В недавно вышедшей книге "Из Ит теософи?" Вума, бывшего секретаря Ледб. имеется описание, как он вместе с Ледб. компилировал эту книгу.

Пишу Вам это доверительно. Не огорчайте тех, которым книга эта приносит радость. Но если много таких, которым книга эта принесла радость, то и еще больше ценнейших сотрудников из высоко интеллигентного класса ученых, которых она отвратила от Теософии. А какой сдвиг в сознании масс могли произвести такие умы через принятие теософии. -

Есть и такие приближающиеся к Свету, которым сейчас нужны лишь романы Крыкановской и ранесдии Сент-Ив Д'Альвейдера. Каждый может воспринять лишь по соз-

нению, потому нельзя насильно тащить в рай. И об этом я уже писала и переслала Вам копию такого письма.

Что же касается до обвинения меня в том, что я нетерпима к Т. Общ., то это обвинение с больной головы на здоровую. За долго до появления в журнале Окк. и Мога выдержек из моего письма, в кот. я говорю о моем отношении к некоторым кн. Ледб., я имела письменные доказательства, пересланные мне друзьями о том, как некоторые теос. авторитеты высказывались против А. И. и запрещали их читать своим последователям: Неужели они отрекутся от своих написанных слов? Всем хочется сказать - будьте добрее, и многое обделчитен.

В Учении указано о каноне Господом твоим, потому тем кто, принимая Учение, не могут воспринять Источника его или же тех, через кого оно передается, скажите, чтобы они и не тревожили себя этими вопросами. Пусть для них не будет ни Источника, ни посредников. Пусть лишь содержание Учения само говорит за себя.

Конечно согласна с Вами, что отказ от принятия Источника лишает слова Учения высшего магнита, магнита сердца и высшей Красоты. Но отказ от признания посредников умалить Учение не может. Потому очень прошу Вас заверить всех, что я не претендую ни на какой авторитет и прошу забыть о моем существовании.

Итак, в заключение еще раз должна сказать, что на все приведенные Вами возражения слушателей и участников кружка А. И. имеются точные ответы в книгах Учения. По возражениям и вопросам ясно, что никто не потрудился основательно ознакомиться со всеми до сих пор изданными четырнадцатью книгами Учения.

Вы спрашиваете кого называют великими Могулами? Так называют в Индии династию, вышедшую из Туркестана и ведущую свое начало от Тамерлана. К этой династии принадлежал и Великий Акбар.

Братство Света основано на единении и потому все участники Его объединены в единой Твердине.

Книга Априаса с портретами Махати у меня имеется. Книжечка эта в большой мере основана на Ледбитерском описании Махати. Всеми силами души восстаю про-

тив изображения Великого Венецианца. Мне кажется, что каждый в ком не заглушено окончательное чувство красоты, не может не восстать против изображения Махатми в европейском пиджаке!!! Кроме того, великий Венецианец никогда не был художником П. Веронезом. Имеем записки о том, Кто был этим Великим Венецианцем и почему Он так назван. Нужно иметь постоянное и непосредственное общение с Вел. Уч., чтобы правильно истолковывать разнообразные психические проявления. И об этом сказано в Учении. Особенно много ошибок получается через так называемое автоматическое письмо. Могу сказать, что именно способ автоматического письма совершенно изъят из употребления среди принятых учеников. Об автомат. письме тоже сказано в "А. Йоге".

Если председатель Л. высказался за закрытие кружка А. И. то только приветствую это, ибо тяжкая атмосфера раз'единения и кощунства, и может получиться лишь величайший вред, вплоть до тяжелых заболеваний.

Итак, прошу не упоминать наших имен и не ссылаться на наш авторитет среди посетителей Л.

Если Учение Вам близко, то Вы не будете выносить его на базар. -

Желаю Вам от всей души выйти поскорей из тяжелой атмосферы.

Всего светлого

Конечно, теперь Вы должны признать насколько я была права, советуя Вам не разбирать Учение среди явно враждебного элемента. Также Вы можете убедиться, что мое первое письмо остается в полной силе, ибо содержит ответы почти на все вновь поставленные вопросы. Вы пишете, что некто спрашивает - кем и каким образом дается Учение? Ответ на первый вопрос дан в Учении, Автор которого называет себя в нескольких книгах. Ответ на ⁶второй тоже дан на многих страницах тех же книг. Все подобные вопросы показывают как мало внимают вопрошающие в читаемое ими.

Тех же, кто заботится - не вкрались-ли искажения в Учение, можно спросить - неужели же у них не являлась мысль, что Учителю так же легко указать на ту или иную вкрапленную ошибку, как и дать следующую страницу? Ведь ритм Учения продолжает нарастать. К сожалению, ошибки печатника и переписчика неизбежны. Но насколько возможно, они были исправляемы. Я не знаю ни одной книги, которая не имела бы опечаток, особенно в наше время утраты качества во всем.

Также я достаточно ознакомлена с бездной человеческой природы или сознания, и знаю, что никакие уверения никогда никого не убеждали. Лишь личное внутреннее убеждение, имеющее основание в накоплениях прошлых наших существований, может помочь распознать истину. Потому, конечно, и мои утверждения никогда не будут приняты сомневающимися. Очень прошу Вас утвердиться в том, что мы никого не собираемся ни убеждать, ни разубеждать и всеми силами души восстаем против всякого навязывания книг "Живой Этики" и тем более каких бы то ни было авторитетов. Каждый должен следовать своим путем. Прочувствовать истину Учения и возгореться сердцем на встречу Зову Учителя, может лишь тот, кто уже и в прежних своих жизнях приближался к Учению и Великим Учителям. Среди впервые подходящих всегда много шатаний и сомнений. Но там, где сомнение свило себе гнездо, там не возжечь огней сердца. Сомнение есть самый страшный яд. Ничто и ни в какой области не может быть достигнуто при наличии сомнения. Ни одно открытие не могло ^{бы} быть сделано, если бы искатель сомневался в правильности своей теории. Изречение - вера движет

горами, имеет глубокий смысл. Человек не замечает, что во всей своей жизни он только и делает что во что то верит. Именно, во что верить и как верить и составляет решение проблемы бытия. Свободная воля ^{или свободной воле} человека слагает его судьбу.

Те, кто хотят следовать исключительно Христу, и должны следовать Ему. Но пусть отдадут себе ясный отчет какому Христу хотят они служить? Христу-ли евангельскому или же Христу позднейших церковников? В этом осознании уже будет сдвиг сознания. Ничто из Великих Учителей никогда не будет умалять ни одного Основоположника древних или позднейших религий, ибо, истинно, одно и то же Эго неоднократно воплощалось в некоторых из Них.

Оповещать же широко иерархическую последовательность Вел. Учителей никогда не разрешалось. Вдумчивый ученик вполне отдает себе отчет во вреде таких оповещений раньше срока в руках сомневающихся и враждебных. Только новички, не понимая, что на конце каждого неосторожного слова может висеть судьба и жизнь многих людей, задают вопросы, ответы на которые в древнейшие времена давались при высших посвящениях. Людское сознание с тех пор мало изменилось и во многом стало, увы, даже грубее.

Вы пишете, что есть люди, которые возмущаются встречающимся в первой книге утверждением - "любите Меня", и считают это каким-то навязыванием. На это ответу - вероятно, сердца таких людей окостенели, и они не знают что есть горение сердца, что есть пламенная любовь ученика к Учителю, и какую радость дает эти слова Учителя плающему сердцу ученика. Ибо этим своим утверждением Учитель не только принимает любовь ученика, но и приближает его и поощряет следовать этим кратчайшим и царственным путем. Тонки струны сердца, и, только будучи закаленные на огнях его, могут они передать нам тайнозвучные мистерии бытия человеческого. Ничто грубее, ничто требующее, сомневающееся, отрицающее и издевающееся не найдет ключа ни к одной тайне бытия высшего. Отсюда такая ненависть иссохших сердец ко всему светлому, радостному, напованному высшей красотой преданности и любви к Иерархии.

Сожалеею, если мое суждение о некоторых книгах больно огорчило хорошего чело-

века, но взять их обратно не могу. Было бы нечестно с моей стороны хвалить то, что я знаю, как искажение истины. Также напрасно кто-то утверждает о нашем якобы недружелюбии к теософам, ибо это неверно. Отношение наше к теософам было всегда самым дружественным и среди них мы имеем не мало друзей. Многие теософы в разных странах читают книги Учения и любят их. Существуют многочисленные теософ. группы которые часто почти исключают друг друга. Но, конечно, прискорбно, что имеются такие лица, которые, говоря отрицательно о книгах Учения, в то же время, не прочли ни одной из них. Кто же из уважающих и считающих себя образованными людьми ^{с тем} будет отрицать и отзываться недружелюбно о том, чего он вообще не знает или же только поверхностно ознакомился? Будет ли такая критика основана на истине? Не имеют ли читатели права требовать хотя бы примитивную честность от критиков?

Но, как сказано, никогда еще ни одно Учение не было поднято друзьями, всегда и во всем помогает ярость врагов. Джинны строят храмы. Даже от Христа требовали знамения с неба и обвиняли Его в том, что Он "изгоняет бесов силою князя бесовского". Перечтите еванг. от Луки гл. 11 ст. 15/ Замечателен ответ Христа этим казуистам в той же главе. Как ни странно, но нападают на кн. Учения и громче всего заявляют свои протесты именно те, кто не знает их так же как и свои священные писания.

О тех же, кто, из личной обиды на мое суждение о некоторых книгах, отказывается читать кн. "Живой Этики", остается пожалеть. Мы никогда не отказываемся прочесть ни одной предложенной нам книги, чтобы как нибудь не пройти мимо ценной жемчужины. Но распознавание всегда и во всех Учениях полагалось в основу ученичества. К Е. П. Бл. особенно настаивала на распознавании, которое заключается в огнях сердца, в чувствовании, этом глазе Дангмы. Итак, еще раз скажу, что все, связанное непосредственно с Е. П. Бл., глубоко почитается нами. Снова остается пожалеть, что ^{некоторые иностранцы} видимо, польские и русские теософы не знают не только полного собрания трудов Е. П. Бл., но не осведомлены и о всей истории теософического движения. Много света пролилось бы, если бы такие книги, как большой том в 900 стр. "Плсем Махати

и Синнетту" и такой же том "Писем Е.П.Бл. к Синнетту" стали доступны читателям, не знающим англ. языка.

Что же касается до обвинения меня в том, что я нетерпима к теософ. общ. то это обвинение с больной головы на здоровую. За долго до появления в журнале "Окк. и Йога" выдержек из моего письма к д-ру Ас., в котором я говорю о моем отношении к некоторым кн. Л., я имела письменные доказательства, пересланные мне друзьями о том, как некоторые теос. авторитеты высказывались против кн. "Агни Йога" и запрещали их читать своим последователям. Неужели они отрекутся от ими же написанных слов? Всем хочется сказать - будьте добрее и многое облегчится.

В Учении сказано о каноне Господом твоим, потому тем, которые, принимая Учение, не могут воспринять его Источника или же тех, через кого оно передается, скажите, чтобы они и не тревожили себя этими вопросами. Пусть для них не будет ни Источника, ни посредников. Пусть лишь содержание Учения само говорит за себя.

Конечно, согласна с Вами, что отказ от принятия Источника лишает слова Учения высшего магнита, магнита сердца и высшей красоты. Но отказ от признания посредников умалить Учение не может. Потому очень прошу Вас заверить всех, что я не претендую ни на какой авторитет, и прошу забыть о моем существовании.

Итак, еще раз должна сказать, что на все приведенные Вами вопросы и возражения слушателей и участников кружка "А.И." имеются точные ответы в книгах Учения. По возражениям и вопросам ясно, что никто не потрудился основательно ознакомиться со всеми до сих пор изданными четырнадцатью книгами Учения.

Братство Света основано на единении и потому все участники Его объединены в единой Твердине. Можно было бы ответить этим вопрошателям словами Христа: "Но Он зная, помышления их, сказал им: всякое царство, разделившееся само в себе, опустеет, и дом, разделившийся сам в себе, падет."

Такая атмосфера раз'единения и кощунства, не знаю худшей, может получиться величайший вред, вплоть до губительных заболеваний. Современные ученые врачи утверждают, что все нравственные правила имеют чисто биологическую основу.

Если Учение Вам близко, то Вы не будете выносить его на базар. Желаю Вам от

души выйти поскорее из отравленной атмосферы.

Всего светлого.

Сейчас просмотрела копию моего письма к упомянутому Вами лицу и вижу, что я писала о чувствознании, накопление которого дает нам возможность проникать в самую сущность вещей. Именно чувствознание есть единственный критерий при всех суждениях. Ни нигде не приравнивала я чувствознание к вдохновению или иеро-вдохновению. Но, также несомненно что лишь накопленное чувствознание дает возможность непосредственного и постоянного общения с Учителями и получения ни отрывочных сведений, но целого Океана Учения. Прилагаю и Вам выдержку из этого письма.

"Конечно, единственный истинный Учитель есть Учитель "Незримый", /Учитель Великого Братства/. Но много-ли тех, кто может получить непосредственный доступ к такому Учителю? Это не значит, что Учитель недосягаем, нет, воистину, Он есть ближайший. Но только близость эту не все могут выдержать. Она открывается без ущерба и вреда лишь тому, кто носил Образ Учителя на протяжении многих веков в тайнике сердца своего. Без этого векового накопления и установившейся магнитной связи, трудно воспринять лучи, посылаемые Учителем "Незримым", они могут разрушить неподготовленный приемник. Даже в случае многовековых испытаний и приближений, новая земная оболочка или приемник должна подготавливаться к такому восприятию многие годы. Ведь дуги незримые очень мощны и действуют иногда сильнее радиа.

Ввиду того, что на тему о принятии в ученики и земном Учителе я уже писала моим корреспондентам, то для облегчения себе труда прилагаю Вам готовые страницы. Пока же отвечаю на Ваше сомнение относительно чувствознания. Конечно, трудно развить или пробудить в себе чувствознание, но нет другого критерия. Все распознавание приходит лишь этим путем. И главная трудность в том, что чувствознание не пробуждается в нас пока в сердце нашем преобладают чувства самости, самонвения, лицемерия или неискренности. Лишь когда эти ехидны изгнаны, голос сердца занимает их место и чувствознание становится ясным и безошибочным. Поверьте, что если кто искренно устремлен, то он встретит своего земного учителя и узнает

его. Но редко, очень редко происходят подобные явления на нашей Земле. Припомним то ничтожное количество Учеников, которые имели даже Вел. Учителя во время своей земной жизни. С того времени человечество не улучшилось и распятие, и предательство земных носителей Света продолжается. И те же самые предатели, одев лишь новые маски, изобретают в еще более утонченных методах инвизиции.

Да, труднее всего воспринимается людьми закон Иерархии. И, в то же время, именно те, кто больше всего вопит против этого космического закона, тут же слепо подчиняются любой иерархии, начиная от стандартных условий, обычаев, моды, и даже кончают принятием иерархии зла, во всем ее скрытом многообразии. Ведь иерархия зла гораздо ближе к земным сферам, и многочисленные последователи ее, обитатели низших слоев тонкого мира, наслаждаются, внушая людям мерзейшие мысли и толкая их на самые братоубийственные раз'единения и действия. В дни Армагеддона силы зла очень усилились, потому так важно осознать Иерархию Света и всем сердцем устремиться по этому Пути. Конечно, как всегда было и будет, именно сама тьма пожрет тьму. Но сколько погибнет при этом и теплых, которые могли бы быть спасены, если во время осознали опасность и крепко ухватились бы за протянутую им Руку Помощи!